



15
мая

Международный день семьи

2024

Городской Центр здоровья
ГУ «Минский городской центр гигиены и эпидемиологии»



Международный день семей отмечается ежегодно 15 мая в соответствии с резолюцией Генеральной ассамблеи ООН. В Беларуси в этот день также отмечают республиканский праздник – День семьи.



Многодетная семья

Крепкая семья является основой развития государства.

В Республике Беларусь постепенно увеличивается количество многодетных семей. В настоящее время в стране насчитывается почти 124 тыс. многодетных семей, в которых воспитывается 405 тыс. детей.

Государство сохраняет свои социальные обязательства по поддержке семей с детьми. В стране обеспечен рост размеров пособий по уходу за детьми, введены дополнительные виды материальной поддержки семей, предоставляется широкий спектр соцслужб. В 2024 году на систему государственных пособий выделено Br3,4 млрд, из них Br1,8 млрд – на выплату пособий по уходу за детьми в возрасте до трех лет.

Ряд гарантий и поддержка реализуются и в семьях, где воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. В настоящее время около 12 тыс. детей-сирот воспитываются в почти 7,7 тыс. замещающих семьях. Это и опекунские семьи, и приемные семьи, и детские дома семейного типа. Для них предусмотрено государственное обеспечение – ежемесячные денежные выплаты их приемным родителям, родителям-воспитателям, опекунам, а также возмещение средств на коммунальные услуги, которые связаны с содержанием детей-сирот.

Меры государственной поддержки действуют также для семей, усыновивших детей. Указом Президента Республики Беларусь от 30 июня 2014 г. № 330 «О государственной поддержке семей, усыновивших (удочеривших) детей» предусмотрены ежемесячные денежные выплаты на усыновленных детей до достижения ими возраста 16 лет. Сейчас на воспитании граждан-усыновителей находится более 7 тыс. усыновленных детей. Для более чем 5 тыс. из них осуществляются ежемесячные денежные выплаты.

Одной из самых значимых мер по поддержке семей при рождении третьих и последующих детей в Беларуси является семейный капитал – единовременное предоставление безналичных денежных средств с 1 января по 31 декабря 2024 года составляет Br31 480. По состоянию на 1 мая 2024 года для многодетных семей открыто 137 379 депозитных счета «Семейный капитал». Это 82,6 тыс. депозитных счетов на сумму \$826 млн и 54,8 тыс. – на сумму Br1,39 млрд. Кроме того, ежегодно многодетным семьям оказывается единовременная материальная помощь к началу учебного года.

Важнейшим направлением белорусской государственной семейной политики является охрана материнства и детства. Государственная поддержка семьи направлена не только на повышение уровня рождаемости и рост материального благосостояния населения, но и на укрепление семьи как социального института, нравственной основы устойчивого развития общества. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина и личности, поэтому семья – основа развития нации, важнейшая среда для сохранения и передачи из поколения в поколение традиций, духовных и нравственных ценностей. В текущем пятилетии семейная политика направлена на популяризацию в обществе духовно-нравственных ценностей института семьи, совершенствование системы подготовки молодежи к семейной жизни. Это предусмотрено госпрограммой «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021–2025 годы.

В Республике Беларусь в мае 2024 года проводится республиканская акция «Моя семья – моя страна», приуроченная к празднованию Дня семьи. Основными мероприятиями указанной акции станут проведение тематических пресс-мероприятий, информационно-просветительских, благотворительных акций, тематических конференций, конкурсов, форумов, круглых столов и фестивалей, а также культурных, физкультурно-оздоровительных и других мероприятия. Кроме того, во всех учреждениях общего среднего образования 15–16 мая будет проведен единый урок, посвященный Дню семьи.

Интересные факты

- Вы знали, что обычай поцелуя новобрачных в конце церемонии пришел к нам из Древнего Рима. В эту эпоху свадьба рассматривалась как контракт, а поцелуй служил своеобразной печатью, скрепляющей договор.

- А вот традиция носить обручальное кольцо на безымянном пальце родом из Древнего Египта. Египтяне считали, что в этом пальце начинается вена любви, которая несет кровь к сердцу.
- Считается, что вероятность развода уменьшается на 50% после 7 лет супружеской жизни.
- Обладатель самой большой семьи в мире – китаец Цион Хан, проживающий в Индии. Он женат на 39 женщинах, которые родили ему 94 ребенка.
- Любовным утехам в Камасутре на самом деле уделяется лишь пятая часть книги. А остальные четыре части посвящены семейным ценностям.
- В немецком языке есть выражение, которое можно перевести как «еда для дракона». Оно обозначает некий подарок: духи, конфеты, букет цветов, который преподносит провинившийся муж супруге.
- В Британии и Ирландии существует традиция, по которой 29 февраля женщина может сделать предложение мужчине.
- Средний возраст вступления в брак - 25-34 года.



Международный день семей в 2024 году. История и традиции праздника

Суть праздника заключается в том, чтобы еще раз отметить, какую важную роль семья играет в жизни общества. Ведь человек начинается с семьи:

именно в ней закладываются основы личности. Ребенок перенимает черты родителей, братьев и сестер, бабушек и дедушек, наследует их принципы и взгляды на жизнь. Праздник в честь семей был учрежден генеральной ассамблеей ООН с целью привлечь внимание общественности на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются семьи по всему миру.

Когда отмечают Международный день семей

Международный день семей ежегодно отмечается **15 мая**. В 2024-м году праздник выпадает на среду.

Праздник в честь семей был учрежден в начале 1990-х резолюцией генеральной ассамблеи ООН. Таким образом организация хотела привлечь внимание общественности разных стран на проблемы семей по всему миру. При этом обсуждать вопросы, касающиеся внутрисемейных отношений и глобальных проблем в обществе, начали значительно раньше.

В 1980-х эксперты ООН представили свои рекомендации для развития общества и поддержки семей, также генассамблея Организации Объединенных Наций предложила всем государствам высказать свои идеи и предложения.

В результате 20 сентября 1993 года был установлен праздник — Международный день семей, который впервые отметили 15 мая 1994 года. Более того, резолюция ООН 1989 года провозгласила 1994 год международным годом семьи.

На странице ООН, посвященной Международному дню семей сказано, что «его проведение предоставляет возможность повысить уровень информированности в вопросах, касающихся семей». Также это еще один повод рассказать людям о том, какие социально-экономические и демографические процессы влияют на благополучие семей во всем мире.

Символ и тема праздника в 2024 году



У Международного дня семей есть официальный символ — зеленый круг с красным элементом, который напоминает сердце под крышей дома. Изображение отражает философию праздника: семья, в которой царит любовь и взаимоуважение, является центром общества и способна поддержать человека любого статуса и возраста.

Каждый год ООН провозглашает тему торжества, которая определяет ведущую повестку праздничных мероприятий. Часто тема Дня семей связана с проблемами детского образования, гендерного неравенства и бедности.

Тема 2024 года — «Благополучие семей и изменение климата». По данным ООН, климатические изменения негативно сказываются на благополучии семей. В первую очередь из-за загрязнения окружающей среды страдает здоровье. Кроме того, ураганы, засуха, наводнения и прочие катаклизмы зачастую приводят к обнищанию и вынужденным переездам. Природные бедствия наносят ущерб сельскому хозяйству и становятся причиной глобального голода.

В рамках Международного дня семей ООН призывает расширить права и возможности семей. В числе предлагаемых мер: просвещение населения и изменение потребительских привычек посредством разъяснительной работы. «Семейные традиции и уклад передаются от поколения к поколению, поэтому воспитание подрастающего поколения в духе устойчивого развития и понимания климатических вызовов имеет большое значение», — [говорится](#) на официальной странице праздника.

В 2024 году ООН предлагает обратить внимание людей на принципы циркулярной экономики, которая базируется на возобновлении ресурсов. То есть идея «бери — потребляй — выбрасывай» должна уступить место переработке уже существующих материалов и продуктов.

15 мая – международный день семьи



Также в разных регионах к празднику готовят развлекательные и просветительские мероприятия и флешмобы, тренинги для молодых семей, благотворительные акции. В целом Международный день семей — это еще один повод провести время с близкими людьми и организовать домочадцам интересный и познавательный досуг. Вот несколько идей, как необычно отметить праздник.

Как отметить Международный день семей:

- **составьте генеалогическое древо:** запишите истории о прабабушках и прадедушках, поднимите семейные архивы писем и фотографий; также к составлению древа можно привлечь специалистов, чтобы родословная получилась максимально полной и достоверной;
- **устройте фотосессию для всей семьи:** снимки можно будет распечатать и собрать в один фотоальбом, поставить в рамку или послать в качестве открытки близким, которые живут далеко;

- **пересмотрите фото и видео с памятных праздников:** свадьбы родителей, выпуски из роддома, юбилея бабушки, утренников из детского сада и так далее;
- **проведите активные выходные:** отправьтесь на прогулку за город или в парк, поиграйте всей семьей в футбол на спортивной площадке у дома, сходите на увлекательный квест;
- **приготовьте семейный ужин:** при этом важно привлечь к готовке всех членов семьи, даже самых маленьких; главное — позаботиться о безопасности на кухне.

